

ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ

ΠΑΡΑΤΑΞΙΑΚΑ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ Μ-Η ΒΕ: ΚΑΤΑΛΗΨΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ ΤΣΜΕΔΕ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Ο Σύλλογος Μηχανολόγων - Ηλεκτρολόγων Βορείου Ελλάδος στο πλαίσιο των παρεμβάσεων του σε θέματα κοινωνικού και επαγγελματικού ενδιαφέροντος πραγματοποίησε την Δευτέρα 24 Οκτωβρίου 2005 κατάληψη της εισόδου των γραφείων ΤΣΜΕΔΕ στη Θεσσαλονίκη. Η κατάληψη διήρκεσε από τις 11πμ - 13μμ και χαρακτηρίστηκε από απόλυτη επιτυχία. Οι λόγοι που οδήγησαν τον Σύλλογο στην ενέργεια αυτή είναι οι διατάξεις που περιλαμβάνονται στο ισχύον νομοθετικό πλαίσιο και οι οποίες κρίνονται ως άδικες και χωρίς κοινωνική ευαισθησία για τον κλάδο των μηχανικών καθώς και τα θέματα λειτουργίας και εξυπηρέτησης του ασφαλιστικού μας φορέα, ΤΣΜΕΔΕ.



Στην κατάληψη παρευρέθηκαν μέλη του Συλλόγου, εκπρόσωποι της Περιφέρειας με πρώτους του μηχανικούς Ημαθίας, οποίοι νωρίτερα είχαν προβεί σε παρόμοιες δυναμικές παρεμβάσεις, οι εκπρόσωποι φορέων καθώς και οι μηχανικοί όλων των ειδικοτήτων. Τα κεντρικά συνθήματα για δίκαιο, κοινωνικό ασφαλιστικό σύστημα των μηχανικών καθώς και σωστή λειτουργία του ΤΣΜΕΔΕ απηχούν στις αντιλήψεις και ευαισθησίες όλων των μηχανικών. Ο Σύλλογος Μηχανολόγων - Ηλεκτρολόγων Βορείου Ελλάδος θα συνεχίσει τις προσπάθειες του δυναμικά και με συνέπεια καλώντας όλους τους άλλους φορείς των μηχανικών να πλαισιώσουν την προσπάθεια αυτή για την επίλυση των προβλημάτων που αφορούν όλους τους μηχανικούς ανεξαρτήτως ειδικότητας. Η κατάληψη κύλησε ομαλά και τερματίστηκε με τη επίδοση στον Πρόεδρο του ΤΕΕ/ΤΚΜ και στον Διευθυντή του ΤΣΜΕΔΕ Θεσσαλονίκης υπομνήματος θέσεων και προτάσεων του Συλλόγου προκειμένου αυτές να προωθηθούν στις αρμόδιες αρχές.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ Μ-Η ΒΕ: ΜΗΝΥΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΕΓΕΡΣΗ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ

32 χρόνια μετά την ηρωική εξέγερση του Πολυτεχνείου. Τότε λαός και νεολαία υπερνίκησαν τη μοιρολατρία και την υποταγή και εξεγέρθηκαν κατά της δικτατορίας των ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ. Σήμερα το μήνυμα του "Πολυτεχνείου" συνεχίζει να είναι επίκαιρο.

Η εξέγερση στο Πολυτεχνείο ανέδειξε ότι ο αγώνας για το ψωμί, την παιδεία, την ελευθερία του λαού μας συνδέεται όχι μόνο με τον όρο να φύγει η χούντα, αλλά να ξεμπερδεύουμε με τις αιτίες που την έθρεψαν, τη στήριξαν και ευθύνονται για τα βάσανα του λαού και της νεολαίας. Πρόβαλλε την ανάγκη ν' απαλλαγούμε από τα πολύμορφα ιμπεριαλιστικά δεσμά σαν βασικό όρο για την αντιμετώπιση των λαϊκών προβλημάτων. Πρόβαλλε την ανάγκη, αλλά και τη δυνατότητα μιας άλλης πορείας στον τόπο μας με το λαό κυρίαρχο δημιουργό σε αντίθεση με την πολιτική του ιμπεριαλισμού. Σ' αυτόν το στόχο και προσανατολισμό σ' εκείνες τις συνθήκες συσπειρώθηκε ό,τι πιο φρέσκο, νέο και βαθύ σκιρτούσε στην ψυχή του λαού μας, ως έκφραση των αναγκών του και ως συνέχεια των ιστορικών αγωνιστικών του παραδόσεων.

Εκείνος ο αγώνας, σε δύσκολες συνθήκες, ανέδειξε τη δύναμη της ενωμένης λαϊκής πάλης. Χτύπησε την ηττοπάθεια, τη μοιρολατρία, την υποταγή απέναντι στον ισχυρό δυνάστη. Χτύπησε την υπόκλιση στο μικρότερο κακό, τη συνδιαλλαγή με τη χούντα και τη δήθεν φιλελευθροποίηση του καθεστώτος της. Έδειξε πως η στέρεη ελπίδα υπάρχει, βρίσκεται στον ίδιο το λαό, τη νεολαία, στην οργάνωση, στην ενότητα, στον αντιιμπεριαλιστικό προσανατολισμό του αγώνα τους. Χάρη σ' αυτά τα μηνύματα η εξέγερση του Νοέμβρη καταξιώθηκε στη λαϊκή συνείδηση ως ένας σημαντικός σταθμός στη σύγχρονη ιστορία του λαϊκού - νεανικού μας κινήματος, ως μια συνέχεια στη μεγάλη αγωνιστική παρακαταθήκη της Εθνικής μας Αντίστασης. 32 χρόνια μετά, όσο και αν προσπάθησαν οι πολύμορφοι μηχανισμοί του συστήματος, δεν μπόρεσαν να ξεμπερδέψουν από το ριζοσπαστικό ελπιδοφόρο μήνυμα της πίστης στη δύναμη της ενωμένης λαϊκής πάλης.

Χρόνια τώρα είναι φανερή η επιδίωξη να αποσιωπηθούν, να υπονομεύσουν, να καταργήσουν το αγωνιστικό αντιιμπεριαλιστικό διεκδικητικό περιεχόμενο του εορτασμού, έτσι όπως παλλαϊκά κατοχυρώθηκε την πρώτη χρονιά της μεταπολίτευσης και με την πορεία στην Αμερικανική Πρεσβεία, σύμβολο γενικότερα της ιμπεριαλιστικής επιθετικότητας, της καταπίεσης λαών και χωρών.

Όμως το Πολυτεχνείο, δημιούργημα του λαού και της νεολαίας, αντιστέκεται. Το Πολυτεχνείο ζει. Ο Αγώνας συνεχίζεται.

ΠΣΧΜ: ΑΙΤΗΣΗ ΑΚΥΡΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΡΟΕΚΤΙΜΟΜΕΝΕΣ ΑΜΟΙΒΕΣ

Σε συνέχεια των απαράδεκτων χρόνιων μεθοδεύσεων, με αντικείμενο τη δημιουργία εμποδίων και φραγμών στην ελεύθερη άσκηση του επιστημονικού επαγγέλματος του ΧΜ στο χώρο των μελετών και συμβάσεων παροχής υπηρεσιών που ανατίθενται από δημόσιους φορείς, μεθοδεύσεων που έλαβαν χώρα και κατά την ψήφιση του πρόσφατου ν. 3316/2005, στις 22-8-2005 δημοσιεύτηκε η Υπουργική Απόφαση για τον Κανονισμό Προεκτιμώμενων Αμοιβών Μελετών με την οποία επιχειρείται ο αποκλεισμός των ΧΜ και η στέρηση του δικαιώματος ελεύθερης άσκησης του επιστημονικού επαγγέλματος του ΧΜ στη χώρα μας.

Συγκεκριμένα κατά παράβαση της κείμενης νομοθεσίας, δηλαδή του Β.Δ. 19/21 Φεβ. 1938, του Π.Δ. 274/97 αλλά και αυτού του πρόσφα-

του ν.3316/05, κατηγορίες έργων όπως διυλιστήρια νερού, εγκαταστάσεις επεξεργασίας αερίων, υγρών και στερεών αποβλήτων, αστικών και βιομηχανικών, κλπ αντί να χαρακτηρισθούν ως Έργα Χημικής Μηχανικής και Χημικών Εγκαταστάσεων (κατηγορία 18 του Ν. 3316/2005), έχουν διασπαστεί και υπαχθεί παράνομα, απροκάλυπτα και αντιδεοντολογικά, σε άλλες κατηγορίες έργων του νόμου αυτού (υδραυλικών και ηλεκτρομηχανολογικών), ώστε να παραπέμπουν τις Αναθέτουσες Αρχές σε πρόσκληση μελετητικών πτυχίων άλλων ειδικοτήτων διπλωματούχων Μηχανικών, με αποκλεισμό ή εμπαιγμό των Χημικών Μηχανικών.

Ο ΠΣΧΜ απο την πρώτη στιγμή της κατάθεσης του σχεδίου Κανονισμού Προεκτιμώμενων Αμοιβών Μελετών για δημόσιο διάλογο τον Ιούλιο του 2005, απέστειλε επιστολές τόσο προς τον Πρόεδρο **Ι.Αλαβάνο** και την ΔΕ του ΤΕΕ όσο και προς τον Υπουργό **Γ.Σουφλιά** και Υφυπουργό **Θ.Ξανθόπουλο** ΠΕΧΩΔΕ.

Επίσης κατέθεσε έγκαιρα αναλυτικές και τεκμηριωμένες προτάσεις του για τον Κώδικα της κατηγορίας Μελετών Χημικής Μηχανικής και Χημικών Εγκαταστάσεων τόσο στο ΤΕΕ όσο και στο ΥΠΕΧΩΔΕ.

Επιπλέον 4μελές κλιμάκιο του ΠΣΧΜ συνάντησε έγκαιρα τον Πρόεδρο του ΤΕΕ και τον Υφυπουργό ΠΕΧΩΔΕ και τους γνώρισε όλες τις διαστάσεις του προβλήματος, λαμβάνοντας ως απάντηση την "αναγνώριση" του δικαίου των θέσεων των Χημικών Μηχανικών.

Παρ όλα αυτά όπως προαναφέραμε στις 22.8.2005 δημοσιεύτηκε η Υπουργική Απόφαση για τον Κανονισμό Προεκτιμώμενων Αμοιβών Μελετών χωρίς να ληφθούν υπ όψην από τον Υπουργό ΠΕΧΩΔΕ οι προτάσεις του ΠΣΧΜ.

Το ΔΣ του ΠΣΧΜ μετά από την παραπάνω εξέλιξη προέβει άμεσα **σε σειρά ενεργειών και παραστάσεων**, όπως:

- Εξέδωσε Δημόσια Ανακοίνωση - Καταγγελία για την μεθόδευση
- Συμμετείχε σε σύσκεψη με τους διπλ.ΧΜ Μέλη της Κεντρικής Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ για την ενημέρωση και την στήριξη τους
- Ενημέρωσε τα Δ.Σ των Περιφερειακών Τμημάτων του σε ειδική σύσκεψη και ζήτησε την συμβολή τους
- Ενημέρωσε τους Προέδρους της Σχολής ΧΜ ΕΜΠ και των Τμημάτων ΧΜ ΑΠΘ και ΠΠ και ζήτησε την έγγραφη παράσταση τους στο ΥΠΕΧΩΔΕ
- Συμμετείχε σε όλες τις συσκέψεις με κλαδικούς συλλόγους που έγιναν με πρόσκληση του ΤΕΕ για την ευρύτερη ανάδειξη του θέματος
- Ενημέρωσε τον Πρόεδρο του European Federation of Chemical Engineering (Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Χημικών Μηχανικών-EFCE) και ζήτησε την στήριξη του
- Κατέθεσε τέλος **αφού εξάντλησε όλα τα νόμιμα χρονικά περιθώρια**, Αίτηση Ακυρώσεως ενώπιον του ΣτΕ κατά της ΥΑ για τον Κανονισμό, η οποία υπογράφεται εκτός από αρκετούς εκλεκτούς συναδέλφους μελετητές ΧΜ και απο τον Πρόεδρο του EFCE.

Μετά από τα παραπάνω αναμένουμε την Πολιτική Ηγεσία του ΥΠΕΧΩΔΕ να επιλέξει το δρόμο του ουσιαστικού διαλόγου με τους κλαδικούς φορείς και τον ΠΣΧΜ για να να προβεί στην άμεση αναθεώρηση του Κανονισμού Προεκτιμώμενων Αμοιβών, ώστε στο αναθεωρημένο Κανονισμό η επαγγελματική πρόσβαση στην εκπόνη-